Приложение
Открытый урок по геометрии в восьмом класса по теме «Четырехугольники».

ТЕМА УРОКА: «Четырехугольники»

ДЕВИЗ УРОКА: «Дорогу осилит идущий, а геометрию мыслящий!»

ЦЕЛИ УРОКА: 

обучающие: обобщение и систематизация знаний учащихся по данной теме; коррекция знаний и умений.

развивающие: развитие: правильной устной и письменной математической речи; внимания; умения слышать одноклассников; умения высказывать свои мысли не стесняясь; самостоятельности; инициативности и творческой активности. 

воспитательные: воспитание: чувства ответственности за порученное дело; воли и упорства в достижении поставленной цели; трудолюбия; старательности; аккуратности; дисциплинированности.

ПЛАН УРОКА.
1. Организационный момент.

2. Кроссворд.

3. Математическая сказка «Король четырехугольников».

4. Математический диктант «Да или нет?»

5. Решение задач по готовым чертежам.

6. Работа по составлению разрезных теорем.

7. Защита проектов «Дворцовые паркеты».

8. Домашнее задание.

9. Итоги урока.

ХОД УРОКА.
I. Организационный момент.

1) Проверка готовности учащихся к уроку.

2) Сообщение темы и целей урока.

II. Кроссворд. Решите кроссворд.
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По горизонтали:

1. Параллелограмм, у которого углы прямые.

2. Параллельные стороны трапеции.

3. Четырехугольник, у которого противолежащие стороны параллельны.

4. Отрезок, соединяющий противолежащие вершины четырехугольника.

5. Параллелограмм, у которого все стороны равны.

6. Четырехугольник, у которого одна пара параллельных сторон.

7. Сумма длин всех сторон.

По вертикали:

Ромб, у которого углы прямые.
III. Математическая сказка. Внимательно прослушав сказку, ответьте на вопросы.
«Король четырехугольников».

Собрались все четырехугольники на лесной полянке и стали обсуждать вопрос о выборе своего короля. Долго спорили и никак не могли прийти к единому мнению. И вот один старый параллелограмм сказал: «Давайте, отправимся все в царство четырехугольников, кто первый придет, тот и будет королем». Все четырехугольники согласились. Рано утром отправились в далекое путешествие. И вот на пути первое препятствие. Повстречалась им река и сказала: «Переплывут меня те, у кого диагонали пересекаются и точкой пересечения делятся пополам!». Так часть четырехугольников осталась на берегу, остальные благополучно переплыли реку и отправились дальше. На пути им встретилась высокая гора, которая сказала: «Пройдут меня те, у кого диагонали равны!». Несколько путешественников остались у подножья горы, остальные продолжили свой путь. Дошли они до большого обрыва, где был узкий мост. Мост сказал «Пропущу только тех, у кого диагонали пересекаются под прямым углом!». По мосту прошел один четырехугольник, который первым добрался до царства четырехугольников и был провозглашен королем.

Вопросы:

1. Какой четырехугольник был провозглашен королем?  (квадрат)

2. Кто был основным соперником квадрата?   (прямоугольник)

3. Кто первым вышел из соревнования?   (трапеция)

IV. Математический диктант «Да или нет?».

Ответьте на вопрос да или нет.

1. У параллелограмма все стороны равны?

2. У параллелограмма противолежащие стороны параллельны?

3. У ромба диагонали равны?

4. У ромба диагонали пересекаются под прямым углом?

5. У квадрата диагонали точкой пересечения делятся пополам?

6. У параллелограмма диагонали являются биссектрисами его углов?

7. У трапеции диагонали точкой пересечения делятся пополам?

8. У прямоугольника диагонали равны?

9. Квадрат является прямоугольником?

10. У трапеции противолежащие стороны равны?

            V.Решение задач по готовым чертежам.  Используя рисунок дополните «Дано» и решите задачу.
1)
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    VI.   Работа по составлению «разрезных» теорем.

Собрать «разрезную» теорему.  «Разрезные» теоремы по теме «Четырехугольники» (всего 9 теорем) представляют собой комплект из четырех карточек, каждая из которых содержит:

1. Формулировку теоремы.

2.   Чертеж к теореме.

3.   Что дано и что надо доказать.

            4.   Доказательство самой теоремы.

Образец «разрезной» теоремы.

	Теорема. Если диагонали четырехугольника пересекаются и точкой пересечения делятся пополам, то этот четырехугольник параллелограмм.




	Дано: АВСD – четырехугольник, 

            АС, BD – диагонали.

            АС ∩ BD = O

            OD = OB, OA = OC.
Доказать: ABCD – параллелограмм.
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	Доказательство:

Рассмотрим  ∆AOD и ∆COB. У них (AOD = (COB (как вертикальные), OD = OB и OA = OC (по условию), значит  ∆AOD = ∆COB (по двум сторонам и уголу между ними).

Из равенства треугольников, следует, что (OBC = (ODA. А они являются внутренними накрест лежащими для прямых AD и BC и секущей BD. По признаку параллельности прямых AD ║ BC. Аналогично доказывается, что AB ║ CD с помощью равенства треугольников AOB и COD.

Так как противолежащие стороны четырехугольника параллельны, то по определению этот четырехугольник – параллелограмм.

Теорема доказана.


                VII. Защита проектов «Дворцовые паркеты». Учащиеся представляют свои  «Дворцовые паркеты», объясняя какими свойствами, обладают четырехугольники, которые они использовали для укладки паркета.
               VIII. Домашнее задание.  Составить кроссворд или математическую сказку по данной теме. Учебник геометрии № 69.
             IX.Подведение итогов урока.

